(view) ig¢in Ozellikle asagidakilerden hangisi

soylenebilir?

a) Veritabanindaki  kayith  verileri  diizenlemek,
yonetmek ve elde etmek i¢in kullanilan bir dildir

b) Bir iliskinin verilerinde degisiklige yol acan bir olay
gergeklestiginde Veritabani Yonetim Sisteminin sarta
bagli olarak gerine getirmesi gereken bir islemdir

¢) Veritabaninda bir sorgu tarafindan tanimlanan sanal
veya somutlastirilmis bir iligkidir

d) Higbiri

Goruinum

Gorinim  agagidaki verilen avantajlardan hangisini
saglayabilir?

a) Veri giivenligi

b) Kayitlara kisitli erisim

¢) Sorgu basitligi

d) Hepsi

Asagidakilerden hangisi Gsrintm’iin  sakincalarmn biri
olabilir?

a) Performans sorunlari ortaya ¢ikarir

b) Sorgu basitligi saglar

¢) Verilerin analizinin yapilmasina olanak saglar

d) Hepsi

Satis (cayocagi, icecek, fiyat) semasinda sadece en
disiik fiyati gosterecek sanal bir gorintm asagidaki
ifadelerden hangisi ile tanimlanabilir?

a) CREATE VIEW GSFiyat (mFiyat)
MIN (fiyat) FROM Satis;

b) CREATE VIEW GSFiyat (mFiyat)
FROM Satis WHERE fiyat >=

LIKE SELECT

AS SELECT fiyat
ALL (SELECT fiyat

FROM Satis);

C) CREATE VIEW GSFiyat (mFiyat) AS SELECT
MIN (fiyat) FROM Satis;

d) Hepsi

Bir iligkideki kayitli satirlara hizli bir gekilde erismek igin
kullanilan veri yapisina indeks denir. Bu veri yapisi igin
Veritabant ~ Yonetim  Sisteminde  asagidakilerden
hangisinin kullanimi daha uygun olabilir?

a) Tek yonlil bagli liste

b) Kiyim (Hash) tablosu

c) 1kili arama agaci

d) B-agaci

Asagidakilerden hangisi indekslerin sakincasi olabilir?

a) Tanimlt oldugu iliskideki degisiklik islemlerinin
yerine getirilmesini yavaslatabilir

b) Tanimli oldugu iligkideki sorgulamayi hizlandirabilir

c¢) Iliskideki birincil anahtar ozellik(ler)i igin bazen
otomatik olarak tanimlanabilir

d) Higbiri
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10.

11.

Satis(cayocagi, icecek, fiyat) senu$1nda fiyat
ozelligi igin asagidaki ifadelerden hangisi ile bir indeks
tanimlanamasi yapilabilir?

a) CREATE INDEX fiyatInd ON Satis (icecek);

b) CREATE DIZIN fiyatInd INTO Satis (icecek);

c) CREATE INDEX fiyatInd ONTO Satis (icecek);

d) CREATE INDEX fiyatInd ON Satis(fiyat);

Asagidakilerden hangisi ACID (Atomic, Consistent,
Isolated, purable) hareketleri i¢in  bir yalitim
diizeyidir?

a) Serializable

b) Repeatable Read

¢) Read Committed

d) Read Uncommitted

9. - 13. sorular1 Mesrubat ( isim, firma) $emasina
gore cevaplayiniz.

CREATE FUNCTION fonk (pG CHAR (20)
RETURNS char (20)

BEGIN
DECLARE tmp CHAR (20);
SET tmp = (SELECT firma FROM Mesrubat
WHERE isim = pG);
RETURN (tmp) ;
END;

Yukarida sakli fonksiyon hangi amag i¢in tamimlanmis

olabilir?

a) Iliskideki biitin firma isimlerini bularak geri
dondiirmek igin

b) Ismi verilen mesrubatin firma adim iliskide arayarak
geri dondiirmek i¢in

¢) Ismi verilen mesrubati iliskiye eklemek i¢in

d) Higbiri

Asagidakilerden hangisi sakli fonksiyonun MySQL’deki
cagrilmasina bir 6rnek olabilir?
a) CALL fonk ( ‘xxx’ );

b) SELECT fonk ( ‘xxx’ ) INTO ad;
C) SET @ad = fonk ( ‘xxx’' );
d) Hepsi

Sakli fonksiyondaki SET tmp = (SELECT firma FROM

Mesrubat WHERE pG); ifadesi yerine

asagidakilerden hangisi de yazilabilir?

a) SELECT tmp INTO firma FROM Mesrubat WHERE
isim = pG;

b) SELECT firma
isim = pG;

C) SELECT firma FROM Mesrubat WHERE isim = pG;

d) SELECT tmp FROM Mesrubat WHERE isim = pG;

isim =

INTO tmp FROM Mesrubat WHERE




&2

12. Sakli fonksiyonun yerine benzer bir islevi yerine
getirebilecek sakli bir yordam nasil tanimlanir?
a)
CREATE PROCEDURE fonk (pG CHAR (20))
RETURNS char (20)

BEGIN
DECLARE tmp CHAR (20);
SET tmp = (SELECT firma FROM Mesrubat
where isim = pG);
RETURN (tmp) ;
END;
b)
CREATE PROCEDURE fonk (out tmp CHAR (20))
BEGIN
DECLARE tmp CHAR (20);
SET tmp = (SELECT firma FROM Mesrubat
where isim = pG);
END;
c)
CREATE PROCEDURE fonk (pG CHAR (20), out tmp
CHAR (20))
BEGIN
SET tmp = (SELECT firma FROM Mesrubat
WHERE isim = pG);
END;
d) Higbiri

13. imlec(cursor) sakli yordamlarda 6zellikle hangi amac
icin kullanilir?
a) [lliskiden tek bir satir geriye dondiiriilecegi zaman
b) Iliskiden birden fazla satir geriye déndiiriilecegi

zaman
¢) lliskinin satirlarina hizl bir sekilde erisilecegi zaman
d) Hepsi

14.SoruyllYaygin(musteri, cayocagi) $e€masina
gore cevaplayniz.

CREATE FUNCTION Ragbet (cOcagi CHAR(20) )
RETURNS char (20)
BEGIN

DECLARE musteri INTEGER;

SET musteri = (SELECT COUNT (*) FROM Yaygin WHERE

cayocagi = cOcagi);

IF musteri < 10 THEN

RETURN 'duyulmamis';
ELSEIF musteri < 20 THEN
RETURN 'orta';
ELSE
RETURN 'poptiler';

END IF;

END;

14. Yukarida tanimlanmig  sakli

soylenemez?

a) Yerel degisken tanimlamasi yapilmistir

b) 1F ELSE yapisi kullanilmistir

c¢) Cay ocaklarina gelen miisterilerin sayisi kontrol
edilmistir

d) Miisterisi 10’un altindaki ¢ay ocaklar1 igin fonksiyon
'popiiler' ifadesini geri dondiiriir

fonksiyon igin ne
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CREATE PROCEDURE yordam (
gOzellik VARCHAR(30),
gIliski VARCHAR (30) )

BEGIN

SET @ifadeSQL=CONCAT (
'SELECT ' , gOzellik ,
' FROM ' , gIliski);

PREPARE sorgu FROM @ifadeSQL;
EXECUTE sorgu;
DEALLOCATE PREPARE sorgu;

END;
15. Yukarida tamimlanmig olan sakli yordam igin ne
soylenebilir?
a) Dinamik SQL kullanilmigtir
b) Statik SQL kullanilmigtir
¢) Dinamik ve statik SQL kullanilmigtir

d) Higbiri
16. PHP kod blogu asagida verilen hangi ifadeler icine
yazilir?
a) <!—-php -—>
b) <?php 2>

C) <script language="javascript”> php </script>

d) Hepsi

17. - 20. sorular1 agsagida verilen PHP dilinde yazilan
kod pargasina gore cevaplayimiz.

<?php
if (! (Sbaglanti =
mysgl connect ('localhost', 'root','bim')))
{
die ('Baglanti sorunu:' .mysqgl error);

}

$veritabani = mysqgl select db('ogr', $baglanti);
if (!$veritabani)

{ die('Veritabani sorunu:' .mysql error());

}

?>

17. Yukaridaki kod pargasindaki kullanilan sunucu
asagidakilerden hangisidir?
a) ogr
b) root
C) localhost
d) bim
18. Yukaridaki  kod  par¢asindaki  kullamer  adi
asagidakilerden hangisidir?
a) ogr
b) root
C) localhost
d) bim
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19.

20.

=

Yukaridaki kod parcasindaki parola asagidakilerden
hangisidir?

a) ogr

b) root

C) localhost

d) bim

Yukaridaki kod pargasinda hangi veritabanina
baglanilmaktadir?

a) ogr

b) root

C) localhost

d) bim

21. - 28. sorular1 asagida verilen iligki semalarina
gore cevaplayimiz.

Ogrenci (ogrencino,
dogumtarihi,
Bolum (bolumno,
Ders (derskodu,
OgrenciDers (ogrno,

21.

22,

23.

adi, soyadi, cinsiyet,
ogrencibolumno)

bolumadi, fakulte)
dersadi, bolumno)

derskodu, hnotu)

kredi,
donem,

Ogrenci ile Bolum ihskﬂerﬁﬁn carpim (product)
islemi icin asagidaki iliskisel cebir ifadelerinden hangisi
kullanilir?

a) Ogrenci N Bolum

b) Ogrenci U Bolum

c) Ogrenci x Bolum

d) Ogrenci x Bolum

Ogrenci ile Bolum ihskﬂerhﬁn carpam (product)
islemi icin asagidaki SQL ifadelerinden hangisi
kullanilir?

a) SELECT *
b) sEeLECT *

FROM Ogrenci NATURAL JOIN Bolum
FROM Ogrenci

C) SELECT * FROM Ogrenci, Bolum
d) Hepsi
Ders ile Bolum iligkilerinin dogal birlestirme

(natural join) islemi icin asagidaki iligkisel cebir
ifadelerinden hangisi kullanilir?

a) Ders N Bolum

b) Ders x Bolum

c) DersU Bolum

d) Ders x Bolum
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24.

25.

26.

27.

28.

Ders ile Bolum iligkilerinin dogal
(natural join) islemi icin asagidaki SQL ifadelerinden
hangisi kullanilir?

a) SELECT * FROM Ders NATURAL JOIN Bolum

b) SELECT * FROM Ders

C) SELECT * FROM Ders,
d) Hepsi

birlestirme

Bolum

Ders ile Bolum iﬁskﬂeﬂnhldoqal birle§tirmeiﬂenﬁ
ilgili iliskilerdeki hangi 6zellikler tizerinden yapilir?

a) bolumadi

b) bolumno

C) dersadi

d) derskodu

Ogrenci ile OgrenciDers ihskﬂerhﬁn theta
birlestirme (theta join) iglemi icin asagidaki SQL
ifadelerinden hangisi kullanilir?
a) SELECT * FROM Ogrenci,
b) SELECT * FROM Ogrenci NATURAL JOIN Bolum

C) SELECT * FROM Ogrenci JOIN OgrenciDers ON

Bolum

ogrencino = ogrno
d) Hepsi
SELECT Og.ogrencino, Og.adi, Og.soyadi  FROM

Ogrenci Og WHERE EXISTS
WHERE Og.ogrencibolumno =

(SELECT * FROM Bolum Bo
Bo.bolumno and
Bo.bolumadi = SQL
ifadesinin karsih@ asagidakilerden hangisi olabilir?

a) SELECT Og.ogrencino, Og.adi, Og.soyadi FROM
Ogrenci Og WHERE NOT EXISTS (SELECT * from

'Bilgisayar Mihendisligi');

Bolum Bo WHERE Og.ogrencibolumno =
Bo.bolumno and Bo.bolumadi <> 'Bilgisayar
Mihendisligi');

b) SELECT Og.ogrencino, Og.adi, Og.soyadi FROM
Ogrenci Og, Bolum Bo WHERE Og.ogrencibolumno
= Bo.bolumno and Bo.bolumadi = 'Bilgisayar
Mihendisligi';

C) SELECT ogrencino, adi, soyadi FROM Ogrenci
WHERE ogrencibolumno IN ( SELECT bolumno
FROM Bolum WHERE bolumadi = 'Bilgisayar
Mihendisligi' );

d) Hepsi

Ogrenci ile Bolum ihskﬂerhﬂn kesigimi

(intersection) islemi icin asagidaki iligkisel cebir

ifadelerinden hangisi kullanilir?
a) Ogrenci N Bolum
b) Ogrenci U Bolum
C) Ogrenci X Bolum
d) Ogrenci x Bolum
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29. - 30. sorulari Hesap (hesap id, bakiye)
semasina gore cevaplayiniz.

29. Asagidaki tanimlanmis program kod pargasi igin ne

soylenemez?

a) Sakli yordam kullanilmigtir

b) 1r ELSE yapist kullanilmistir

¢) Kurtarma noktasi bildirimi yapilmistir

d) Islemlerle ilgili hata denetimi yapilmamistir

CREATE PROCEDURE paraTransfer (kimden INT,
INT, miktar REAL)

BEGIN
DECLARE hata INTEGER DEFAULT O;
DECLARE CONTINUE HANDLER FOR SQLEXCEPTION
SET hata=1;
SAVEPOINT kurtarmaNok;
UPDATE Hesap
SET bakiye = bakiye - miktar
WHERE hesap id = kimden;
IF hata THEN
ROLLBACK TO kurtarmaNok;
ELSE
UPDATE Hesap
SET bakiye = bakiye + miktar
WHERE hesap id = kime;
IF hata THEN
ROLLBACK TO kurtarmaNok;
END IF;
END IF;
END

30. Asagidaki tanmimlanmis program kod pargasi i¢in ne

soylenemez?

a) Bir hesaptan diger bir hesaba para aktarma islemi
yapilmaktadir

b) 1F ELsE yapisi kullanilmigtir

c) Hareket (transaction) islemi kullanilmigtir

d) Yordam parametresiz tanimlanmistir

CREATE PROCEDURE paraTransfer (kimden INT, kime
INT, miktar REAL, OUT ileti CHAR(25))
BEGIN

DECLARE kimdenbakiye REAL;

SELECT bakiye
INTO kimdenbakiye
FROM hesap
WHERE hesap id = kimden;

IF kimdenbakiye >= miktar THEN
START TRANSACTION;
UPDATE hesap
SET bakiye = bakiye - miktar
WHERE hesap id = kimden;
UPDATE hesap
SET bakiye = bakiye + miktar
WHERE hesap id = kime;
COMMIT;

SET ileti='Islem tamam.';

ELSE

ROLLBACK;

SET ileti ='Hesapta yeterli para yok!';
END IF;

END
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